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与湖州师范学院相对应的本科课程

教师教育学院
Childhood Youth and Community Studies,BA (Hons) 儿童青年和社区的研究，文学士（荣誉）
Education Studies (Early Childhood),BA (Hons) 教育研究（幼儿），文学士（荣誉）
Education Studies (Modern Liberal Arts),BA (Hons) 教育研究（现代自由艺术），文学士（荣誉）
Education Studies,BA (Hons) 教育研究，文学士（荣誉）
Primary Education with Recommendation of Qualified Teacher Status,BA (Hons) 小学教育，文学士（荣誉）
Psychological Science,BSc (Hons) 心理科学，理学士（荣誉）
Psychology and Child Development,BSc (Hons) 心理学与儿童发展，理学士（荣誉）
Psychology and Cognition,BSc (Hons) 心理学和认知，理学士（荣誉）
Psychology,BSc (Hons) 心理学，理学士（荣誉）
Social Psychology,BSc (Hons) 社会心理学，理学士（荣誉）
商学院
Accounting and Finance,BA (Hons) 会计与金融，文学士（荣誉）
Accounting and Management,BA (Hons) 会计和管理，文学士（荣誉）
Business Management (top up),BA (Hons) 企业管理（专升本），文学士（荣誉）
Business Management,BA (Hons) 商务管理，文学士（荣誉）
Business Management with Enterprise & Innovation,BA (Hons) 商务管理与企业创新，文学士（荣誉）
Business Management with Human Resource Management,BA (Hons) 商务管理与人力资源管理，文学士（荣誉）
Business Management with Marketing,BA (Hons) 商务管理与市场营销，文学士（荣誉）
Business Management with Sustainable Business,BA (Hons) 商务管理与可持续经营，文学士（荣誉）
Event Management,BA (Hons) 项目管理，文学士（荣誉）
外国语学院
English,BA (Hons) 英语，文学士（荣誉）
English Language Studies,BA (Hons) 英语语言研究，文学士（荣誉）
English Literature with American Literature,BA (Hons) 英语文学与美国文学，文学士（荣誉）
社会发展学院
Global History and Politics,BA (Hons) 全球性的历史和政治，文学士（荣誉）
History and the Medieval World,BA (Hons) 历史和中世纪世界，文学士（荣誉）
History and the Modern World,BA (Hons) 历史与现代世界，文学士（荣誉）
History,BA (Hons) 历史，文学士（荣誉）
Politics and Global Studies,BA (Hons) 政治和全球研究，文学士（荣誉）

体育学院
Sports Coaching and Development,BA (Hons) 运动训练和发展，文学学士（荣誉）
Sports Management,BA (Hons) 体育管理学，文学学士（荣誉）
Sports Science,BSc (Hons) 体育科学，理学士（荣誉）
Sports Studies,BA (Hons) 体育学研究，文学学士（荣誉）
文学院
Journalism,BA (Hons) 新闻，文学学士（荣誉）
Journalism Studies,BA (Hons) 新闻学研究，文学学士（荣誉）
Education Studies,BA (Hons) 教育研究，文学学士（荣誉）---对外汉语
艺术学院
Performing Arts (Contemporary Performance),BA (Hons) 表演艺术（当代演出），文学士（荣誉）
Theatre Production (Stage and Arts Management),BA (Hons) 戏剧制作（舞台艺术管理），文学士（荣誉）
Vocal and Choral Studies, BA (Hons) 声乐和合唱学，文学士（荣誉）
Street Arts,BA (Hons) 街头艺术（行为艺术），文学士（荣誉）
